

Титульная страница

Субъект Российской Федерации: Республика Коми
Город (населенный пункт): п. Вуктыл
Образовательная организация: МБОУ "СОШ" пгт Вуктыл
Фамилия, имя, отчество участника: Калтаева Алина Рилатовна
Класс: 8
Номинация сочинения: "Люди высокого призвания: посвящение Тоду Ледола"
Язык сочинения: русский
Жанр сочинения: эссе
Тематическое направление конкурсной работы: "Люди высокого призвания"
Тема сочинения: "Ваш труд благороден и пруден..."
Текст сочинения:

Когда ребёнок, переступая порог школы, вступает во взрослую, новую для него жизнь, первым, кого он встречает на пути, — первый учитель.

Первый учитель — это не только тот, кто даёт знания, но и тот, кто учит тебя любить школу, ответственно относиться к учёбе. Это тот человек, который знакомит тебя с окружающим миром, стремится показать красоту родного края, нашей земли. Первый учитель — это дверь в большой мир, порог которого так робко и несмело переступает маленький человек. В этот момент рядом должен быть тот человек, за руку которого ты будешь держаться. Именно от учителя зависит, как мы дальше будем шагать по жизни. Он играет большую роль в судьбе каждого, и мы должны быть благодарны ему за всё, что он делает для нас.

Моей первой учительницей была Шухрамина Елена



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
НА ЛУЧШЕЕ СОЧИНЕНИЕ

Алексеевна. Наш класс был последним её вы-
пуском, и я благодарна судьбе, что меня учи-
ла Елена Алексеевна. Моя мама очень хоте-
ла, чтобы именно она была моей первой учи-
тельницей, потому что знала Елену Алексеевну много лет
как лучшего учителя начального звена с многолетним опы-
том работы. Мама и раньше бывала на её уроках и виде-
ла, что занятия проходят в тёплой, спокойной обстановке.
Учитель досконально и интересно объяснял материал урока.
Ребята охотно занимались. Отметки были у всех хорошие.
И стали, переходя в среднее и старшее звено, успеваемость
и желание учиться у ребят из класса Елены Алексеевны не
менялись. Это говорит о том, что на первой стадии обу-
чения у детей был вызван интерес к учёбе и заложен креп-
кий фундамент знаний.

Я была очень застенчивой девочкой, когда пришла впер-
вые в школу. У меня не было интереса к учёбе. Пересту-
пить этот барьер, повернуть себя мне помогла Елена Алек-
сеевна. Она с большим терпением объясняла материал уро-
ка, особенно те моменты, которые трудно давались мне
для усвоения. Давала мне поручения, чтобы меня раскре-
постило. Постепенно у меня всё стало получаться, появи-
лось желание учиться. Со временем оценки стали лучше.
Я очень старалась, тем самым хотела отблагодарить Еле-
ну Алексеевну за её желание и настойчивость сделать
из меня настоящую ученицу. Мне хотелось, чтобы она
гордилась мной. Я много времени уделяла урокам, выпол-
нению домашнего задания. Старания и труд Елены Алексеев-
ны не прошли даром — начальную школу я закончила отлич-
ницей. И в этой большой заслуга Елены Алексеевны, моей
первой учительницы.

Так незаметно прошли четыре года учёбы. Мне тяжело бы-
ло расставаться с любимыми учителями. Во время не оста-



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
НА ЛУЧШЕЕ СОЧИНЕНИЕ

повить. И сейчас, учась в восьмом классе, я очень стараюсь учиться на отличные оценки, даюсь похвастать Елене Алексеевну. И напоминают мне в этом те знания, которые дала моя первая учительница. Она всегда интересуется моей учёбой, переживает за меня. И я её не забываю, мы поддерживаем тёплые отношения.

Сама же Елена Алексеевна всю свою жизнь посвятила школе. Её педагогический стаж составляет 47 лет. Она выросла в многодетной семье. После окончания Дзюльковской школы четыре года училась в педагогическом училище имени И.А. Курчатова г. Сыктывкара. В 1972 году по направлению приехала в Ларубскую школу на должность директора школы. Через два года переехала в п. Вуктыл. Сначала работала пионервожатой и учителем музыки, затем - организатором по внеклассной работе, учителем рисования, труда, черчения. С 1992 года и до выхода на пенсию - учителем начальных классов. В течение всей работы в Вуктыльской школе была общественным инспектором по охране прав детства. Вела различные кружки. Елена Алексеевна - основатель школьного музея "Комната Дзюльковой и трудовой славы". На заслуженный отдых вышла в 2018 году. Награждена множеством благодарностей, грамотами, дипломами. В 1981 году, работая по комсомольской линии воспитатель-инструктором, была награждена "Почётной грамотой Центрального комитета ВЛКСМ". В 2001 году - "Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации".

Елена Алексеевна воспитала двух сыновей, они тоже нашли своё место в жизни. И в этом заслуга Елены Алексеевны как матери. Теперь она помогает в воспитании внуков, которых у неё пятеро. И, я думаю, что они тоже вырастут достойными людьми, ведь любви и заботы у Елены Алексеевны много.

Быть настоящим учителем - это талант. Ведь учитель



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
НА ЛУЧШЕЕ СОЧИНЕНИЕ

должен уметь передать свой опыт, свои знания детям. Конечно же учителю хочется, чтобы его ученик в будущем добился успеха.

Главной радостью для учителя является благодарность учеников за их благополучный труд. Я хочу сказать огромное спасибо Мухоминой Елене Алексеевне за все, что она сделала для нас, что, не щадя своих сил и времени, терпеливо и настойчиво вкладывала в нас те знания, которые нам всегда пригодятся в дальнейшей жизни. Я хочу сказать Елене Алексеевне большое спасибо за то, что она воспитала меня как личность и дала правильное направление для моего дальнейшего развития.

28 апреля у Елены Алексеевны день рождения, юбилей. Хочется пожелать ей счастья, успеха, здоровья, исполнения всех желаний и благополучия. Пусть всегда рядом будут родные и любимые люди. Чтобы в жизни не было неразрешимых проблем и пусть каждый день приносит радость и счастье.

Очень приятно, что 2023 год указом президента России объявлен Годом педагога и наставника. Значит, не забывают Учителей, ценят их труд, уважают. Много в нашей стране хороших, добрых, уважаемых учителей, таких, как Мухомина Елена Алексеевна. И хочется всем им сказать огромное спасибо за их бессонные ночи, за их профессионализм, за желание видеть нас хорошими, успешными для своей страны людьми. Низкий Вам поклон, Елена Алексеевна!